



PRILOG 4 - IZVODI IZ PRAVILA IGRE KOJI SE TIČU „POSLEDNJIH 30 SEKUNDI“



	Pravila igre 2010		Pravila igre 2016
8.6	<p>Ukoliko sudije procijene da je neki prekršaj bio naročito nesmotren, opasan, smišljen ili zlonamjerman, moraju podnijeti pisani izvještaj odmah poslije utakmice, kako bi nadležni organ mogao da donese odluku o daljim mjerama protiv počinioca.</p> <p>Karakteristični pokazatelji koji mogu pomoći u stvaranju kriterijuma za odlučivanje, pored pravila 8:5 su:</p> <p>a) naročito nesmotren ili naročito opasan prekršaj; b) smišljen ili zlonamjerman prekršaj, koji ni na koji način nije povezan sa situacijom u igri.</p> <p>Komentar: Kada je prekršaj iz 8.5 i 8.6 učinjen u poslednjem minutu, u cilju odbrane gola, tada takav prekršaj treba smatrati "ekstremnim nesportskim ponašanjem" iz pravila 8:10d i po njemu treba biti kažnjen.</p>	8.6	<p>Ukoliko sudije procijene da je neki prekršaj bio naročito nesmotren, opasan, smišljen ili zlonamjerman, moraju podnijeti pisani izvještaj odmah poslije utakmice, kako bi nadležni organ mogao da donese odluku o daljim mjerama protiv počinioca.</p> <p>Karakteristični pokazatelji koji mogu pomoći u stvaranju kriterijuma za odlučivanje, pored pravila 8:5 su:</p> <p>a) naročito nesmotren ili naročito opasan prekršaj; b) smišljen ili zlonamjerman prekršaj, koji ni na koji način nije povezan sa situacijom u igri.</p> <p>Komentar: Kada je prekršaj iz 8.5 i 8.6 učinjen u poslednjih 30 sekundi utakmice, u cilju odbrane gola, tada takav prekršaj treba smatrati "ekstremnim nesportskim ponašanjem" iz pravila 8:10d i po njemu treba biti kažnjen.</p>
8.10	<p>c) ako je tokom poslednjeg minuta utakmice lopta van igre, a igrač ili zvaničnik ekipe uništi ili odlaže izvođenje bacanja protivnika, u namjeri da spriječi mogućnost šuta na gol, ili stvaranja jasne situacije za postizanje gola; to se smatra ekstremnim nesportskim ponašanjem, i važi za bilo koji oblik ometanja (sa fizičkom akcijom, presretanjem dodavanja, ometanje prijema lopte, nepuštanja lopte itd);</p> <p>d) ako je tokom poslednjeg minuta utakmice lopta u igri, a protivnik spriječi ekipi koja ima loptu u posedu, mogućnost šuta na gol, ili stvaranje jasne situacije za postizanje gola, na način koje potpada pod pravila 8.5 i 8.6; nije opravdano da ovo bude kažnjeno samo diskvalifikacijom iz 8.5 i 8.6, nego se mora podnijeti i pisani izvještaj.</p>	8.10	<p>U slučajevima sledećih prekršaja (c,d) dosuđuje se sedmerac za protivnika.</p> <p>c) ako je tokom poslednjih 30 sekundi utakmice lopta van igre, a igrač ili zvaničnik ekipe uništi ili odlaže izvođenje bacanja protivnika, u namjeri da spriječi mogućnost šuta na gol, ili stvaranja jasne situacije za postizanje gola, okrivljeni igrač/zvaničnik mora biti diskvalifikovan i mora se dosuditi sedmerac za protivnika. To važi za bilo koji oblik ometanja (sa fizičkom akcijom, ometanjem izvođenja bacanja, presretanjem dodavanja, ometanje prijema lopte, nepuštanja lopte itd).</p> <p>d) ako je tokom poslednjih 30 sekundi utakmice lopta u igri, a protivnik</p> <p>a) kroz prekršaj igrača Pravila 8:5 ili 8:6, kao i 8:10a i 8:10b (II) b) kroz prekršaj Pravila 8:10a ili 8:10b (I) od strane zvaničnika</p> <p>sprečava ekipu koji ima loptu u posjedu da uputi šut na gol, ili stvaranje jasne situacije za postizanje gola, okrivljeni igrač ili zvaničnik mora biti diskvalifikovan u skladu sa odgovarajućim Pravilima i ekipi koja ima loptu u posjedu treba dosuditi sedmerac. Ako igrač koji je bio fauliran, ili njegov saigrač, postigne gol prije nego što je igra zaustavljena, sedmerac neće biti dosuđen.</p>

14.1	<p>Sedmerac se dosuđuje:</p> <p>a) kada igrač ili službeno lice protivničke ekipe bilo gdje na terenu spriječi realizaciju jasne prilike sa postizanje gola;</p> <p>b) kad jasnu situaciju za postizanje gola prekine neopravdani zvižduk;</p> <p>c) kada jasnu situaciju za postizanje gola uništi neko ko ne učestvuje u igri, npr. kada gledalac uđe u teren ili zaustavi igrača zviždukom (izuzetak kada 9.1 komentar važi).</p> <p>Po analogiji, ovo pravilo se primenjuje i u slučaju „više sile“ kao što je iznenadni nestanak struje, koji igru zaustavlja u trenutku jasne situacije za postizanje gola. Vidi objašnjenje br. 6 za definiciju jasne situacije za postizanje gola.</p>	14.1	<p>Sedmerac se dosuđuje:</p> <p>a) kada igrač ili službeno lice protivničke ekipe bilo gdje na terenu spriječi realizaciju jasne prilike sa postizanje gola;</p> <p>b) kad jasnu situaciju za postizanje gola prekine neopravdani zvižduk;</p> <p>c) kada jasnu situaciju za postizanje gola uništi neko ko ne učestvuje u igri, npr. kada gledalac uđe u teren ili zaustavi igrača zviždukom (izuzetak kada 9.1 komentar važi).</p> <p>d) ako postoji prekršaj Pravila 8:10c ili 8:10d (ipak, pogledaj 8:10 poslednji stav).</p> <p>Po analogiji, ovo pravilo se primenjuje i u slučaju „više sile“ kao što je iznenadni nestanak struje, koji igru zaustavlja u trenutku jasne situacije za postizanje gola. Vidi objašnjenje br. 6 za definiciju jasne situacije za postizanje gola.</p>
<p>IHF Publikacija 2012</p> <p>Poslednji minut (Pravila 8.10c, 8.10d) “Poslednji minut igre” se odnosi i na regularno vrijeme trajanja igre (kraj drugog poluvremena), a isto tako i na “druga poluvremena” oba produžetka.</p> <p>Nepoštovanje razdaljine (Pravilo 8:10c) Nepoštovanje propisane udaljenosti dovodi do (diskvalifikacije sa prijavom) ako bacanje tokom (poslednjeg minuta) utakmice ne može biti izvedeno.</p> <p>Ukoliko je bacanje izvedeno, pa blokirano od strane igrača koji stoji preblizu, primenjuje se normalna progresivna kazna tokom poslednjeg minuta utakmice.</p>		<p>Smjernice i Interpretacije</p> <p>Poslednjih 30 sekundi (Pravila 8.10c, 8.10d) “Poslednjih 30 sekundi igre se odnosi i na regularno vreme trajanja igre (kraj drugog poluvremena), a isto tako i na “druga poluvremena” oba produžetka. Početak poslednjih 30 sekundi utakmice počinje kada sat pokaže 59 minuta i 30 sekundi (ili 69:30, 79:30), ili 0 minuta i 30 sekundi.</p> <p>Nepoštovanje razdaljine (Pravilo 8:10c) Nepoštovanje propisane udaljenosti dovodi do diskvalifikacije + sedmerac ako bacanje tokom poslednjih 30 sekundi utakmice ne može biti izvedeno. Ukoliko je bacanje izvedeno, pa blokirano od strane igrača koji stoji preblizu, primenjuje se normalna progresivna kazna tokom poslednjih 30 sekundi takođe, ukoliko lopta napusti ruku izvođača (vidi Pravilo 15:2, stav 1).</p> <p>Pravilo se primenjuje ako je prekršaj načinjen tokom poslednjih 30 sekundi utakmice ili u isto vrijeme sa finalnim zviždukom (pogledati Pravilo 2:4, stav 1). U tom slučaju sudije će odlučiti na osnovu svog posmatranja činjenica (Pravilo 17:11).</p> <p>Ako je igra zaustavljena tokom poslednjih 30 sekundi zbog razloga koji nije direktno vezan za pripremu izvođenja bacanja (npr. pogrešna zamjena, nesportsko ponašanje u prostoru za zamjenu igrača), primenjuje se Pravilo 8:10c.</p>	

Diskvalifikacija tokom poslednjeg minuta utakmice (Pravilo 8:10d)

U slučaju diskvalifikacije prema pravilu 8:5 ~~tokom poslednjeg minuta utakmice~~, samo prekršaji prema pravilu 8:6, komentar (prekršaji koji za cilj imaju da se spriječi postizanje gola) dovode do diskvalifikacije sa prijavom (8:10c).

Diskvalifikacija golmana je u skladu sa pravilom 8.5 (napuštanje golmanovog prostora) u osnovi ~~ne dovodi do diskvalifikacije sa pisanim izveštajem. To bi se moglo desiti u poslednjem minutu utakmice, pod uslovom da se odnosi na prekršaj iz Pravila 8.5 a-e~~

Diskvalifikacija tokom poslednjih 30 sekundi (Pravilo 8:10d)

U slučaju diskvalifikacije odbrambenog igrača po Pravilima 8:5 i 8:6 tokom poslednjih 30 sekundi utakmice, samo prekršaji po Pravilu 8:6 Komentar povlače diskvalifikaciju sa pisanim izveštajem + sedmerac. Prekršaji odbrambenog igrača po Pravilu 8.5 tokom poslednjih 30 sekundi utakmice povlače diskvalifikaciju bez pisanog izveštaja + sedmerac.

Sticanje prednosti tokom poslednjih 30 sekundi (8:10d, poslednji stav)

Sudije prekidaju igru i dosuđuju sedmerac najkasnije kada igrač koji prima dodavanje ne postigne gol, ili se igra nastavi dodavanjem.

Pravilo 8:10d se primjenjuje za prekršaje koji su učinjeni tokom vremena trajanja igre ili u isto vreme sa završnim signalom (vidi Pravilo 2:4, stav 1). U tom slučaju, sudije će odlučiti na osnovu svojih zapažanja činjenica (Pravilo 17:11).

Diskvalifikacija golmana u skladu sa Pravilom 8:5 Komentar (Napuštanje golmanovog prostora) povlači sedmerac tokom poslednjih 30 sekundi utakmice ako su ispunjeni uslovi koji su u skladu sa Pravilom 8:5, poslednji stav, ili je prekršaj načinjen u skladu sa Pravilom 8:6.